

長者青手機學堂

花絮剪輯

活動日期：二零一六年四月五日至四月二十一日

活動目的：
* 讓學生加深了解長者的需要，學習關懷社群；
* 學生透過教授長者運用智能手機功能（Android應用程式），加強與家人及社會之溝通，強化彼此之間的關係；
* 透過雙向學習及溝通，締造愛的希望。



佛教黃允畋中學

德育、公民教育、社會服務委員會

15-16

第 2 期

編者：陳國基老師、黃潤佳老師



每期德公社刊物都會和大家分享一些有趣的德育及公民教育主題，今次承接上期海洋保育主題，帶大家去認識一下香港一個新興起的保育園區。



還有我們一班學生義工早前帶同我一起去教長者使用智能手機、遊覽香港名勝，今日也會和大家分享花絮呢！





鹽田梓簡介



唯一連接鹽田梓的碼頭

鹽田梓的海鹽估計於1920年時已停產，原因可能是因為當時英政府租借了新界地區之後開始徵收鹽稅，導致不少村民因而停止造鹽。

90年代，鹽田梓最後一戶遷離；鹽田梓荒廢近10年後，至2004年開始有人復修鹽田梓及聖若瑟堂。



復修中的鹽田



紅樹林淺灘

2013年，荒廢百多年的鹽田梓村鹽田正式進行復修工程，現已竣工，成為一個多元化的保育區，地標包括三級歷史建築聖若瑟小堂、鹽田，以及鹽田旁邊的紅樹林淺灘。

自然生態



荒廢的鹽田

鹽田梓，又名鹽田仔，是一個位於西貢內海的小島，面積不到一平方公里。

鹽田梓曾是香港鹽產地之一，當年陳氏祖先移居該地，由於掌握產鹽技術，於是開墾鹽田，產鹽為生，所以命名為「鹽田梓」。



文物保育

- 鹽田復修是鹽田梓村第二個獲頒聯合國文物保護獎的項目。村內的聖若瑟小堂於2005年已獲獎。
- *聯合國教科文組織（亞太地區）文化遺產保護獎
- *香港古物古蹟辦事處評為三級歷史建築



鹽田梓社區內的學校（已停辦）



堅·曬本地海鹽



聖若瑟小堂*

澄波學校現已改建為鹽田梓博物館，遊人可進內參觀。



富有當地客家特色的茶棵

鹽田梓地處偏僻，如果同學打算一探究竟，只能在西貢乘坐街渡前往，又或者像我一樣，划獨木舟去吧！

後記：

鹽田梓是我划艇時經常到的地方，因為途程不太遠，有地方可以歇腳，還有很好吃的茶棵呢！早期踏足這小島，其實荒蕪得很，那片鹽田更是蓄著青綠色的污水！近年鹽田仔逐漸發展成保育區，多得村民努力，賦予它更具意義的使命，的確是好事；但隨之而來的是愈來愈多的遊人，只希望他們都有良好的公民質素，令這個地方更美麗而富有教育意義！

同學去到也要保持清潔啊！